



晋江市第九届“我最喜爱的老师”寻访活动

## 20个大众评审团席位等你来“抢” 现场复选本周六举行

本报讯(记者 蔡红亮)本周六下午,备受关注的晋江市第九届“我最喜爱的老师”寻访活动即将迎来最高潮——现场复选,20位候选老师将逐一登台讲述自己的教育故事,他们的亲友团代表也将登台为候选老师助阵。十佳“我最喜爱的老师”花落谁家?让我们一起期待本周六的这场“巅峰对决”吧!

专家评委+大众评审+视频号点赞  
确定“十佳”人选

纵观往届,现场复选活动总是高潮迭起,精彩纷呈,晋江老师的风采一展无遗。本届现场复选活动又会有哪些瞬间值得记录,让大家深受感动呢?答案将在本周六揭晓。

记者了解到,本届现场复选活动的地点“转战”到晋江市季延中学英墩校区,时间为6月3日13:30报到,14:00正式开始。活动前一天,参选教师本人将通过抽签小程序进行演讲顺序抽签,确认现场演讲出场顺序。届时,20名候选人将根据抽签顺序,逐一登台展示。现场推荐活动规则也已出炉:候选人进行5分钟内的自我介绍,并由亲友团代表进行5分钟内的事迹介绍。主办方将聘请专家评委及大众评审团,根据20名候选人现场演讲及访谈,结合事迹材料及专访记录进行评分。候选人最后得分综合专家评委投票、大众评审团现场投票、视频号点赞情况确定,得分最高的前十名确定为第九届十佳“我最喜爱的老师”人选,其他候选人确定为第九届“我最喜爱的老师”提名

人入选。其中,纳入现场评分标准之一的视频号点赞结果也已出炉。上周末,晋江市教育局联合本报推出了20强候选老师的个人风采视频,邀请市民点赞。两天时间里,20强候选人的个人风采展示视频得到广泛转发、点赞,海内外亲友团纷纷“云”助阵,视频点击量累计高达105万,点赞数近16万,可谓“火”出圈。大家纷纷表示,通过观看视频,大家领略到了晋江教师的风采,并为各位候选人的师德师风点赞。

火热征集20名大众评审

每一届,大众评审团的亮相都为“我最喜爱的老师”寻访活动增色不少,得到了广大市民的点赞。众所周知,大众评审团共有20个席位,今年

将继续延续往届的传统——由本报面向社会公开征集,并由主办方随机抽取确定。

即日起,火热征集大众评审团成员!5月31日17时前,欢迎热心教育事业、能秉承公正原则的社会人士(候选人亲戚、同事谢绝报名)积极报名,主办单位将随机抽取确定人选。报名时请填写真实姓名、工作单位、联系电话、报名缘由等信息,发电子邮件至121399497@qq.com

值得一提的是,为了更好地发挥大众评审团的作用,活动当天,主办单位还将对随机抽取的20名报名对象进行岗前培训,并组织签订承诺书,确保活动的公平公正。

### 绿城·晋府诚园

举步养正 学府正席

养正中学旁 约105-142m²书香宽境 火爆热销中

0595 2770 8888

项目地址:晋江市·高铁新区·养正中学旁

教育新闻

### 晋江举行教育教学 优秀获奖成果推广交流

本报讯(记者 蔡红亮)近日,2023年晋江市“高质量 树品牌”省市基础教育优秀获奖成果推广交流展示活动在毓英中心小学举行。

活动中,龙湖溪中心小学和金井毓英中心小学分别分享了各自学校在教育成果奖创建方面的经验做法。晋江市教师进修学校副校长陈淑端做了指导性点评,提出了相关策略。此外,两所教学成果奖获奖学校还提供四节课例展示,并邀请泉州市教育科学研究所副主任何玉凤结合案例阐述教学成果的内涵,为参会单位详细指导教学成果的凝练与申报。

活动要求各优质学校要继续瞄准基础教育优秀成果进行发力,进一步提升学校软实力。以“幼小衔接”为主线,做真、做准、做精“幼小衔接”,把“幼小衔接”“双品教育”、教育教学常规工作落到实处,加快推进晋江市义务教育优质均衡发展。

### 晋江中小學生 美術、書法大比拼



本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市第二十四届中小學生美術、書法現場比賽在晉江市少年宮、晉江市第六實驗小學舉行。本次比賽共設繪畫、書法和手工製作三大項,分幼兒、小學、初中、高中四大組別進行比賽。來自全市各校的950多名學生進行了現場創作,作品題材豐富、形式多樣、主題鮮明。

其中,繪畫比賽圍繞“我愛我的幼兒園”“六一兒童節”“爭做一名好少年”“我是家鄉小导游”等主題展開。學生們通過細緻的筆觸,繽紛的色彩描繪出了對自己校園生活的美好展望、對家鄉的理解和印象,勾勒出一幅幅美好的生活藍圖和富有創意的家鄉美景畫卷。

### 2023年晉江市教育系統 職工氣排球賽圓滿落幕

本报讯(记者 蔡红亮)随着裁判员最后一声哨响,近日,晋江市教育系統職工第十三屆氣排球比賽正式落下帷幕。

經過9天緊張激烈的比拼,最終,英林中學、永和中學、南灣中學、實驗中學、靈源教育辦、金井教委辦分獲完中職業院校男子組、完中職業院校女子組、初中男子組、初中女子組、小學男子組、小學女子組第一名。

本次比賽在晉江市第七實驗小學崇武校區體育館舉行。全市共69支代表隊參賽,分設6個組別,比賽採取3局2勝制,按成績錄取名次。

## 放鬆身心 笑迎中考



初三考生參加“考前心理解壓”團體素質拓展活動。

“往前冲啊!‘毛毛虫’!”在晋江市家庭教育郭小军名师工作室领衔名师郭小军的指挥下,同学们纷纷把脚放在前一个同学身上。瞬间,一支支队伍变身成了一条条“毛毛虫”。“毛毛虫”一边齐声喊着口号,一边往前“蠕动”着。在大家的齐心协力下,队伍成功抵达终点。

这欢乐的一幕就出现在晋江市远华中学。25日,晋江市“感恩生活,珍爱生命”家庭教育主题活动在远华中学举行,通过多彩活动帮助初三考生在欢乐中减压,笑迎中考。

当天,晋江市家庭教育陈红礼名师工作室领衔名师陈红礼为初三阶段家长上了《合理期待,用心陪伴》的家庭教育讲座,缓解毕业班学生、家长考前焦虑情绪,指导家长如何添“暖”不添“堵”,科学陪考,为孩子最后“一公里”保驾护航。晋江市家庭教育蔡中元名师工作室领衔名师蔡中元则在远华中学心理咨询室“摆摊”,接受家长、学生的心理咨询。本报记者 蔡红亮 董严军 通讯员 庄敬聪

小记者作品选登

### 淤泥里的宝藏

陈语诺(晋江市第二实验小学四年二班)

天气晴朗,咸腥的海风迎面扑来,我和小伙伴来到英林镇,参加“你追我赶,我追你赶”赶海活动。

我和小伙伴开启了赶海之旅……刚下滩涂,只见徐东亮手拿小桶,对着一个小洞猛戳,一只小螃蟹慌忙而逃,结果却错跑进了小桶,成了“瓮中之蟹”。我也不甘落后,和可昕在淤泥里铲着“宝贝”。突然,一个小东西爬了出来,可昕眼疾手快,迅速伸手一抓,“哇,是皮皮虾!”我俩激动地喊了起来,细细端详这“宝贝”,只见它“穿”着一身又长又硬的外套,上面还带着像刺猬一样锋利的小棘,头上长着一对大眼睛,嘴巴两边有两根尖锐的胡须。我们把它放到清水里洗干净,继续在淤泥里“淘宝”。

“子衣!等等我呀!”我跑向正在“浑水摸鱼”的子衣,和她一起在浑浊的泥水里抓鱼。突然,我在水里看到了一只白色的大家伙,使劲一抓,一条滑溜溜的大鱼在我手里拼命挣扎,我紧紧掐着它的身体,泥水溅了我一身,我瞬间成了一个泥人。“大鱼,你就别做无用功了!”说着,我将大鱼放入桶里。

有了刚才的收获,我更加卖力地“寻宝”了。海带苗、龙须草、花蛤、螃蟹等通通被我收入桶中。子衣和我妈妈在右壁上找海蛎,东亮、可昕、煜权和我则还在兴致勃勃地寻找大鱼。我们往深处走去,脚像被泥水粘住了一样,深深地陷在泥里,我用铲子支撑着身体,试图把脚拔出来。终于,这只泥脚拔了出来,我继续走着,另一脚不知踩到了什么东西,痛得我在风中龇牙咧嘴。原来,赶海人也不容易啊!

天色渐渐暗了下来,赶海的人渐渐少了,我们抓紧时间捡着小泥螺。泥螺虽然小小的,但它们将平坦的沙滩变成了花纹多样的小星球,抽象但美丽。夜幕降临,该回家了,我们洗净淤泥,带上战利品依依不舍地踏上了返程之路。

指导老师 杨美亮

### 印象五店市

曾子龙(晋江内坑中心小学五年三班)

前不久,我们一家到五店市游玩打卡,感受闽南文化的魅力。

步入五店市,映入眼帘的是成片的红砖古厝,一座挨着一座。瞧!这绵延百亩的闽南红砖古厝的屋檐上边,两边的燕尾脊翘了起来,远看犹如一条条昂着头、翘着尾的神龙,威风凛凛,活灵活现。墙面是用朱砂色的砖块垒成的,有大有小、有方形的,有异形形的,被巧妙地用红土粘在一起。“这古厝真是别具一格啊!”我不禁感叹道。

我们穿梭在红砖古厝中,用轻轻地抚摸着那些整整齐齐的红砖,一股年代感扑面而来。阳光透过密密层层树叶,洒下斑驳的光影,映在古厝上,那一抹红格外醒目。我们在一座古厝前的树下歇息,“有几间厝,用砖仔铺,看起来

### 父爱如山

许伟翔(晋江安海西边小学五年一班)

在我们的印象中,母亲的形象总是慈爱的,而父亲往往被贴上了“严厉”的标签。其实,他们对我们那深沉的爱,一点儿也不比母亲少,只是爱的方式不同。《感动小学生的128个父亲》就诠释了父爱的伟大。

在那本陈旧的书中,我记得有一段话:“父亲的一生都在默默地呵护儿女,最不愿意成为儿女的累赘。父爱和母爱一样,都是

普普通通的……”爸爸教我唱起了歌,唱着唱着,歌声勾起了妈妈的回忆:“我们小时候经常在古厝里玩游戏,从一间房跑到另一间房,上蹿下跳,欢笑声飘扬在天井上空,可开心了……”听着妈妈的讲述,我满眼羡慕!

“春光明媚(干)是实好天时……”这时,一阵古朴优雅的古音深深吸引了我,我听得如痴如醉。我们寻着声音走去,舞台上,穿着旗袍的女子,端着竖笛的古装先生,拉着二胡的老人……他们或弹奏乐器,或唱着古音,配合得多么默契。犹如天籁一般的歌声仿佛又将我带到了“千家罗绮管弦鸣”的宋代繁荣景象。

五店市作为晋江的旅游文化名片,有着深厚的历史积淀,悠久的文化传承,值得我们慢慢品味。

指导老师 尤春兰



熊名娇(晋江英林达德小学三年心班) 指导老师 柯玉婷

### 致朋友的一封信

王雯怡(晋江安海成功中心小学六年一班)

亲爱的宸宸:

你好!时光飞逝,日月如梭,转眼间,我们已经相处了六年。在这珍贵的六年时光里,我们一起哭过,一起笑过……

我们班是个温暖的大集体,时时刻刻被真挚的友情、细心的关爱包围着。学习上,只要同学们有不懂的,你总是乐意帮助他们。还记得,有次我考试考砸了,心里特别难过,回到班级直接趴在座位上大哭。你看见后立马跑过来安慰我。尽管有时候和你意见不一,但你总能在我最需要关爱的时候出现,说些好玩的笑话逗我开心,还帮我擦眼泪,我非常感动。你用有趣且温柔的语言温暖了我的心,我们的友谊大门就此敞开。

我们俩同是数学小组长。我没空收作业,都是你来帮我收;你较晚到校,便是我帮你收。我们并肩前行,一同挥洒汗水和欢笑。我们兴趣相投,听说不少同学羡慕我俩好得形影不离,我心里美滋滋的,毕竟人生得一知己已不易。还记得五年级时,在那棵郁郁葱葱的大榕树下,我和你一起踩着小木桩,边聊天边玩乐,享受着愉快的午休时间。玩累了,我们俩躺在草地上仰望天空,畅想各自的未来,聊人生梦想。

光阴似箭,六年小学学习生活即将结束。我很不舍,但有更多的祝福想要送给你,希望你今后的每一天都能开开心心,学有所获。我们一起努力,顶峰相见。祝:

友谊天长地久!

你永远的朋友:王雯怡  
2023年5月25日  
指导老师 王兰兰

自己的错误,并向爸爸承认了瓷花瓶是我打碎的。如同那128个父亲一般,我的父亲也是我的避风港,他用他的一生来护我周全,用实际行动来教会我如何变得更好。对于无私付出的父母,孝顺父母是我们每个儿女应尽的义务。我想大声对父母说:“我爱你们。”

指导老师 黄凤荣